

Честь и слава советским женщинам!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Дорогим подругам —
успехов, счастья!

8 МАРТА все прогрессивное человечество отмечает Международный женский день — праздник единства и солидарности трудящихся женщин всего мира.

Этот большой праздник советский народ отмечает в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного историческими решениями декабрьского (1963 г.) и февральского (1964 г.) Пленумов ЦК КПСС. Решения нашей партии определяют конкретные задачи, укрепляют силы и решимость советских людей в борьбе за претворение в жизнь великой Программы КПСС, за осуществление коммунистических идеалов.

В первых рядах строителей коммунистического общества идут миллионы советских женщин. Они с глубоким сознанием своего долга трудятся в народном хозяйстве, на поприще науки, культуры, здравоохранения, активно участвуют в общественной и политической жизни. Они настойчиво учатся работать и жить по-коммунистически.

С искренней теплотой и чувством глубокой благодарности мы отмечаем труд женщин нашего института. Они проводят большую учебно-воспитательную работу, активно участвуют в проведении научных исследований, в создании необходимых условий деятельности всех звеньев нашего вуза.

Своей добросовестной работой заслужили наше большое уважение доценты Т. Н. Васильева, Е. Г. Котельникова, и. о. доцента Ю. Л. Карпухина, старшие преподаватели Т. Т. Варакина, А. Ф. Константинова, З. В. Блинова, преподаватели Н. К. Косицина, Н. И. Орешенко, А. А. Захарьянц, заместитель главного бухгалтера Г. А. Ольховская, старшие лаборанты К. А. Семенова, А. П. Бондарева, уборщицы Е. А. Кротова, П. Ф. Федорова и многие другие.

В ряду наших лучших студентов, которые показывают пример в учебе, в общественной жизни, — В. Воробьева, Л. Поташова, Л. Яценко, В. Козлова, Н. Ганнибалова, Л. Печникова, В. Молчанова, Н. Позднякова, М. Веселова, Л. Гусакова, А. Рошупкина, Л. Мукасева, А. Карташева, Р. Каратаева, Г. Фролова, Ф. Ахтямова, Т. Бакулина и многие, многие другие. Они настойчиво готовят себя к тому, чтобы стать высококвалифицированными специалистами в области физического воспитания.

Партийное бюро, комитет ВЛКСМ, профком, местком и ректорат, весь коллектив института горячо поздравляют наших дорогих женщин с праздником и желают им дальнейших успехов в учебной и научно-исследовательской работе, в повышении спортивного мастерства. Отличного здоровья и большого счастья вам в личной жизни, наши дорогие подруги.

Честь и слава советским женщинам, неутомимым строителям коммунистического общества!

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 10 (358)

Суббота, 7 марта 1964 г.

Год издания десятый
Цена 1 коп.



СПРАЗДНИКОМ 8 МАРТА

МНОГО ДЕВУШЕК СЛАВНЫХ У НАС



ВАЛЕНТИНА Гулшова — в течение четырех лет член курсового комсомольского бюро. Сектор учета, которым она руководит, работает четко. Валентина — отличница учебы.
Фото К. Короткова



ЛАРИСА ЛАЗО — первокурсница. Но уже сейчас она заметный человек в институте. Она любит общественную работу, активно участвует в делах комсомольца. И учится она хорошо. Сессию Лариса сдала успешно.

С одобрения Рэма Трофимовича Валя уезжает в Ленинград, поступать в институт физкультуры. И вот уже студентка Воробьева проходит практику в одной из школ Ленинграда. Пора отчитываться за три года учебы. Чему ты научилась? Чему сможешь научить других?

С приходом в школу у многих

ЛЮБОЗНАТЕЛЬНОСТЬ ПЛЮС ТРУДОЛЮБИЕ

ЧТОБЫ увидеть Валу, нужно идти в читальный зал. Там ее встретите наверняка.

Не станем ее отвлекать. Она готовится сдавать свою последнюю сессию, после которой перед



Валентина Воробьева

Валентиной Воробьевой, выпускницей института, откроется широкая дорога в большую жизнь.

Будьте уверены, что и после этой сессии к отличным и хорошим оценкам, полученным с начала учебы в вузе, прибавятся новые «пятерки» и «четверки». Ее высокая успеваемость — это результат не только конспектирования лекций и активности на семинарах. Художественная литература, театр, музеи, кино — все это способствует расширению ее кругозора, помогает в учебе. «Любознательность плюс трудолюбие» — так характеризуют ее преподаватели.

Охотно помогает она товарищам. Со многими вопросами обращаются к ней однокурсники.

Валя воспитывалась в трудовой семье, рано потеряла отца. Девушка всегда старалась помогать старшим, зная, как тяжело матери работать и воспитывать шестерых детей. Поэтому-то к началу школьных каникул и оказывалось, что планы путешествий и экскурсий, вынашиваемые в течение учебного года, оставались лишь планами, — дома она была нужнее.

Окончив семилетку, Валя подает документы в техникум целлюлозно-бумажной промышленности в городе Сокол Вологодской области. Здесь работал преподавателем физкультуры Рэм Трофимович

Раевский. Именно он привил Воробьевой любовь к спорту, первый подметил ее спортивные наклонности.

Заканчивались занятия, а вечером Валя снова шла в техникум, теперь уже на тренировку. Работала Валентина кропотливо. Нужно было осваивать технику метания и заодно повышать общефизическую подготовленность.

Пришла весна. Приближались первые серьезные старты. «Воробьева. Техникум целлюлозно-бумажной промышленности», — звучит голос судьи, и Валя занимает место в круге. Неуверенный поворот, другой — и диск вылетает из сектора. Неудача. Поджав губы, Валя наклоняется за следующим диском. Как издалека слышен голос тренера: «Спокойнее! Соберись!» Валентина немного медлит. И вдруг, подобно раскручивающейся спирали, ее мышцы, все ее тело заставляют диск описать в воздухе кривую и опуститься далеко в поле. Есть!

Валу избрали в комитет комсомола техникума.

Каждый год стал вехой роста ее результатов. Сперва — чемпионка района среди девушек, потом — сильнейшая в городе и области. Валя тренируется еще упорнее. Спорт теперь становится неотъемлемой частью ее жизни.

членов бригады не все шло как надо. То ученики шалят на уроках, то плохо ведется воспитательная работа в прикрепленном классе. Исключением были уроки, проведенные Воробьевой. Ребята охотно выполняли все ее указания, старались походить на нее.

Некоторые студенты, как бы оправдываясь перед собой, ее успехи приписывали случаю: попался, мол, легкий класс... и т. д. Но когда сами брались проводить уроки с тем же классом, им приходилось тяжело.

Подводя итоги практики, методист сказал: «Хорошо, если бы члены бригады обратили внимание на то, как Воробьева нашла подход к, казалось бы, самым трудным ученикам. И это не везение, не случай, а умение разбираться в психологии детей».

Здесь Валентине много помогли инструкторская практика, пройденная когда-то в техникуме под руководством Рэма Трофимовича, и навыки проведения зарядки со студентами техникума.

Вместе с товарищами-выпускниками Валя Воробьева скоро расстанется с институтом, с полюболюбившимся ей Ленинградом.

Прямо скажем: повезет тому учительскому коллективу, тем ученикам, с которыми она будет работать.

И. ЛЕЕТ, студкор



ВАЛЕНТИНА Молчанова — студентка II курса педфака. Она одна из самых деятельных комсомольских активисток. Много стараний прилагает она, овладевая знаниями, и в ее зачетной книжке неизменно только высокие оценки. Энтузиаст освоения целинных земель, Валентина была награждена в прошлом году почетным значком ЦБ ВЛКСМ.

Эти девушки — среди лучших наших студенток. И таких у нас много.

ЧЕЛОВЕК УШЕЛ НА ПЕНСИЮ



421-я аудитория. На кафедре невысокая пожилая женщина. Она читает лекцию студентам II курса, лекцию по психологии спорта. Тема: «Психологические основы тактической подготовки спортсмена». Читает с большим знанием дела. Спокойно, ровно звучит ее голос, ясно, четко изложена мысль. Студенты слушают внимательно, записывают.

Это доцент кафедры психологии Рису Самойловна Абельская.

Описанный эпизод относится к сравнительно давнему времени. В 1959 году Р. С. Абельская ушла на заслуженный отдых, проработав 13 лет на кафедре психологии.

В институт она была приглашена в 1946/47 учебном году. Р. С. Абельская не имела специального физкультурного образования и никогда не могла даже просто заниматься спортом. Но глубокие психологические знания, широкий политический и культурный кругозор, а главное, искренняя заинтересованность, увлеченность научной разработкой вопросов психологии спорта позволили ей в короткий срок стать квалифицированным педагогом и исследователем, соответствующим профилю нашего института. Ею выполнено свыше 10 работ по проблемам навыков, тактического мышления, волевой подготовки спортсмена.

Р. С. Абельская — человек большой принципиальности, ее отличает скромность, всегда внимательное и доброжелательное отношение к людям, чувство большой ответственности за порученное дело. Все это позволило Р. С. Абельской завоевать глубокое уважение всего коллектива института.

Сейчас она на пенсии, но не теряет связи со ставшим ей родным институтом. Она активно работает в партийной организации вуза, участвует в научных конференциях, в течение трех лет она председатель Государственной экзаменационной комиссии школы тренеров.

Недавно Р. С. Абельскую избрали партгором кафедры психологии. Коммунистка Р. С. Абельская по-прежнему вкладывает немалую долю своего труда в дела коллектива института и кафедры. От всей души хочется поздравить Рису Самойловну в канун Международного женского дня и пожелать ей здоровья, благополучия, творческой энергии на долгие годы.

Профессор А. Ц. ПУНИ

Связь с коллективом не потеряется

На заслуженный отдых ушла наша старейшая сотрудница — А. Д. Магазинщикова. Своим трудолюбием, знанием порученного дела, аккуратностью и исполнительностью она снискала всеобщее уважение. Коллектив управления, преподаватели и студенты тепло проводили образцовую труженицу. Много хороших пожеланий было высказано Анне Дмитриевне ее товарищами по работе, и главное из них — не терять связи с коллективом.

В канун Международного женского дня особенно приятно поздравить Анну Дмитриевну и пожелать ей здоровья и успехов в личной жизни.

В. МОЛОДКИН

Заботясь о читателе

Вам нравится в нашей библиотеке? А что именно? Перечислить, конечно, нетрудно. Много нового в работе библиотеки, и особенно перестроилась работа на абонементе. Труженики этого участка борются за высокое звание «Коллектива отличной работы». Руководит абонементом Л. Д. Глотова. Лидия Дмитриевна помогает каждому советом и делом, всегда подскажет лучший путь для выполнения производственной задачи.

При всей загруженности Лидия Дмитриевна находит время для большой общественной работы. Она является партгрупоргом и руководителем кружка политической учебы.

Н. МИРЗОЯН,
На снимке: Л. Д. Глотова.



ВНИМАНИЕ!

7 МАРТА комитет ВЛКСМ и профком проводят вечер, посвященный Международному женскому дню.

На вечере выступят участники самодеятельности, оркестр института.

Начало — в 19 часов.

Билеты — в профкоме.

Наши интервью

Экзамены показали, что...

ПРОШЕДШАЯ зимняя экзаменационная сессия для студентов I курса педфака была первой в их вузовской жизни. Они сдавали два экзамена — по анатомии и психологии. Каковы же результаты?

На этот вопрос ответила нашему корреспонденту декан педагогического факультета Е. К. Зайцева:

— Первокурсники сдали сессию лучше, чем их предшественники.

Средний балл по курсу составил 3,3. Отличных оценок немного — всего десять. Хороших — 60 (или 34 процента). Двоек — 12.

Лучшая по успеваемости — 2-я группа (командир В. Палухин). Ниже своих возможностей сдала 1-я группа (командир группы Н. Иванов).

У студентов А. Басова, В. Фесенко, П. Кирдан и Г. Гореликовой не хватило сил, чтобы сдать свою первую сессию. Причина? Лень. Это нерадивые, которых нужно заставить, а если понадобится, помочь кому-то из них.

Трудолюбием и целеустремленностью отличаются Л. Печникова, Ю. Киселев, Г. Фирсов, Т. Свиридова, В. Прокопенко, М. Бабушкина, В. Щербакова. У этих студентов оценки только «4» и «5».

НАИБОЛЕЕ трудной была сессия у студентов II курса педфака. Усложнилась она тем, что план сдачи экзаменов был

составлен непродуманно. Так, например, экзамен по истории физической культуры был вынесен из сессии и его пришлось сдавать в конце семестра, а ведь наряду с этим нужно было сдавать зачеты по многим дисциплинам. Экзамен по иностранному языку, физиологии, диалектическому материализму сдавали через месяц после завершения курса. Все это не могло не сказаться на результатах. Недостатки сессии должна учесть учебная комиссия.

Но, несмотря на трудности, сессия, на наш взгляд, прошла удовлетворительно.

Третья группа поработала не в полную силу. Студенты Е. Мельников и В. Семенов не сдали экзаменов даже после нескольких заходов. В. Семенов — хороший хоккеист. Но этого еще далеко не достаточно. Учеба у него продолжает «хромать», как это было и на первом курсе.

Хорошо сдали сессию в I-й группе В. Алехина, В. Молчанова, Л. Яценко. Успешным был этот семестр для командира первой группы Д. Танаги, что является результатом его большого трудолюбия. Отлично сдал сессию А. Тимин. Крайне плохо обстоят дела у Р. Ивановой.

Во второй группе хорошо сдали Ю. Байбородин, В. Лубенин, С. Петров и В. Трунин, в третьей — А. Абрамов и А. Юнтер.

Зенитовцы получили дипломы

Когда футбольная команда мастеров ленинградского «Зенита» 23 февраля вылетела на учебный сбор в Хосту для подготовки к очередному чемпионату, ряд ведущих игроков — С. Завидонов, Л. Бурчалкин, Н. Рязанов, А. Васильев, А. Дергачев и В. Храповицкий — остались еще на неделю в Ленинграде, чтобы закончить учебу в школе тренеров нашего института и сдать государственные экзамены.

28 февраля для группы отделения футбола был заключительный день сессии. Все 19 человек госэкзамены сдали успешно, а С. Завидонов, Л. Бурчалкин, А. Васильев, А. Дергачев и другие с оценкой «отлично».

Вся группа поблагодарила институт и весь преподавательский состав за большое внимание к ним и полученные знания.

И. ТАЛАНОВ,

старший преподаватель

На снимке: на экзамене; к ответу готовится Анатолий Васильев.



★ ★
ТОВАРИЩЕСКИЙ матч по футболу ЦСКА — «Зенит», состоявшийся несколько дней назад в Адлере, принес победу ленинградцам со счетом 1:0. Гол забил Марков. Команды выступали в составах: ЦСКА — Фролов — Пономарев, Антонец, Семглазов, Багрич — Поликарпов, Манюшин — Греков, Денисов (Поляков), Федотов, Апухтин; «ЗЕНИТ» — Востроиллов — Солейко, Спиридонов, Беликов, Данилов — Завидонов, Дергачев — Кротков, Марков, Бурчалкин, Васильев.

Редактор М. В. БАРАНЧИКОВ